

女大学生创业  
卖茶月入8万

大三女生创业开茶庄月挣七八万,大二男生创业做网购代理把大学城的生意都做了。从江苏经贸职业技术学院获悉,该校八成以上的在校生都有创业意识,“学生百万富翁”不是个别。

## 大三女生卖茶月赚七八万

江苏经贸职业技术学院会计系读大三的臧小妹不仅成绩优异,而且已经是两家茶庄、一家网店的小老板,每月净利润达到七八万元。

大二一次假期,她回到家乡溧水,结果正好碰上一家茶厂在收茶。“这个应该蛮赚钱的,要不然他们忙得那么累,还满脸笑容。”于是,她花了200多元买了些茶叶,在步行街摆了个小摊位吆喝着卖了起来,一天半后茶叶就卖完了。一算账,不得了,居然赚了将近200元。“利润达到100%。”这让她更坚定地选择了创业,给别人打工,不如自己当老板。

不过,头一次创业并不顺利。她的茶庄开业后,生意总不见起色。有一次她进了5000多元的碧螺春,因为茶叶品质不行,压根卖不出去,最终只好亏本甩卖。臧小妹发现,这主要是因为自己对茶叶一窍不通,进的茶叶不是叶子太老,就是炒得过头,所以茶叶才无人光顾。“之后的两个月,我开始恶补茶叶知识,还请教了很多有经验的品茶师。”臧小妹说,那段时间满脑子里都是茶叶,一本厚厚的笔记本上记满了选茶的诀窍。两个月的磨炼,让臧小妹一下子瘦了10来斤,却成了地道的懂茶行家。

因为这样,她每次进茶时才能独具慧眼,挑中好茶。“现在我的茶社卖的茶叶又便宜又好。”凭借这样的优势,她的茶社生意越来越红火,如今每个月就能净赚七八万元。现在,她又开了一家店“天茗茶庄”。虽然起步不久,但这家茶庄也开始盈利,一个月也能赚个万把块钱。

## 大二男生做网购代理

王成是江苏经贸职业技术学院大二学生。2009年刚进校时,他就接触到了网购,并发现了其中的商机。他不仅在淘宝、2688、当当卓越等多家网购网站做校园代理,是江宁大学城校园网购代理的第一块牌子,而且,在全国淘宝校1000多名淘宝校园部长评选中,他的业绩在南京高校中第一,在全国排第57。

刚上大一时王成观察到身边大部分同学都痴迷网购,却没有一个专门针对这些学生的平台。王成盘算着自己学的专业就是电子商务,如果能用专业知识搭建一个学生网购平台,不仅方便了大家,也是自己理论知识的实践。有一次,王成的一位室友在2688买了东西,连着几天夸这家店东西质量好、服务好,见谁就推荐。于是王成便向“2688”网店递交了一份校园代理申请书,通过了考核之后,在2009年11月25日王成正式接手“2688”网店的经贸推广和管理工作。

当时的“2688”在学校知名度不高,王成和创业团队里的其他同学一起商量后决定自我宣传。每天利用晚自习下课的10分钟,他们走进自习室,向同学详细地介绍2688网店。此外,他们又把宣传的触角深入到各个宿舍。有一次,一个同学让他代购了一个MP3,验收的时候没问题,就签收了。可没过几天,MP3的一个按键失灵了,那个同学由于平时和王成略有交情不好意思开口。王成从别人那里听说了这件事,就主动去找到那个同学,并在第一时间和“2688”联系,为他换了个新的MP3。

经贸职业技术学院的女生不少,王成研究后决定主攻女性市场。有一次,一个女生定了一件内衣,王成把货送到了宿舍楼下。宿管阿姨看王成总在楼下晃悠,便把他“请”进了屋。经过解释阿姨明白了他的目的,却对他手里的袋子产生了兴趣。要求看看王成代购的物品质量如何,并表示如果觉得合适,以后就让王成替她代购。当时阿姨房间有好几个女生,王成一咬牙,抛却了尴尬,落落大方地把内衣拿出来,向阿姨介绍起来。阿姨被这个大男生逗乐了,也被他的认真劲打动了。此后,这位宿管阿姨就真的成了王成的常客。

(摘自《中国网》)

## 靠夏布创业 女店主把10元扇子卖到158元

“小姑娘,你手上这把扇子可是用重庆的国家级非物质文化遗产——荣昌夏布做的,夏布的纺织工艺已有上千年的历史,制作夏布的苎麻纤维有‘中国草’的美称……”壹秋堂的老板、42岁的綦涛细心地向吕馨介绍。

“没听介绍的时候,觉得这扇子很贵;听了介绍之后,觉得它很便宜。”吕馨喃喃自语,“没想到一把小小的扇子竟然还有这么多的文化内涵。”

凭借着创新的理念,将千年夏布带入现代人的生活,赋予非遗以崭新的生命,如今,壹秋堂已经在上海拥有一家专卖店,在北京拥有一家加盟店。今年8月,壹秋堂的产品还将走进欧洲。

## 让夏布从传统中苏醒

綦涛至今无法忘记第一次“邂逅”夏布纺织的情形,那是几年前,她和几个朋友去荣昌办事,“当时一个农妇正在牵线(夏布纺织中的一道工序),牵出来的线有十几米长,太令我震撼了。”

随行的一位旅游局朋友向綦涛介绍,古人常用夏布做衣服和蚊帐,如今,种麻织布的日常劳作,成了需要特别保护的非物质文化遗产。

越是了解夏布,綦涛就越为它的朴素、疏朗所吸引。听说荣昌夏

“158!一个布扇子怎么卖这么贵?旁边铺子的扇子才卖10元一把!”重庆洪崖洞壹秋堂店铺内,从山东来渝旅游的吕馨拿着一把扇子,眼睛瞪得溜圆。

布主要用于出口,寻常百姓的生活中却难觅它的踪影,綦涛感觉到,这是一个尚待开发的市场。

于是,她开始认真琢磨起这件事情来。要开发成功的产品,最关键是要找准定位。綦涛认为,夏布的产品开发应该是让夏布回归生活。

## 不做“手工作坊”

2008年,綦涛一手创办了壹秋堂文化传播有限公司,注册资金仅10万元。

公司运作的第一件事情,就是花6000块钱建了一个网站。在产品的开发上,綦涛最初把夏布产品开发成三种:一种是实用性产品,就是窗帘、屏风、桌旗、收纳包等;二是夏布工艺品,如老地图、壁挂、团扇等;三是夏布艺术品,如书法、

绘画作品等。

同时,綦涛还专门设计了壹秋堂的品牌形象——架古老的荣昌夏布机旁,两位农妇正在辛勤地劳作。这一品牌形象被用在了壹秋堂的产品、包装、店铺装饰中,并一直沿用至今。

綦涛带着产品出现在国内不同的展会上,非物质文化遗产千年的文化积淀与现代元素的结合,令夏布焕发出新的生机。很快,壹秋堂的产品就获得了源源不断的订单。

## 把ipad装进布包里

2010年开始,壹秋堂的年收入已经达到200万元。但是,伴随着业务量的增加,新的问题也出现了。文化传播公司的性质限制了其在市场方面的开拓,无法打开国际市场。“同时,我们也无法享受到税收方面的优惠,这对于刚刚起步的我们来说是很难承受的。”

在得知申办微企可以享受扶持政策和税收优惠后,去年年底,綦涛注册申办了微型企业——壹秋堂商贸公司,解决了这一瓶颈问题。同时,这也使得壹秋堂的发展真正驶入了快车道。

ipad的风行也让綦涛也看到了商机,她特别针对这个市场设计了一款能装ipad的斜挎包。

这一次,她不仅选用60多年

## 女店主把10元扇子卖到158元



前的“库存”老荣昌夏布作为原材料,还特别“淘”到一批上世纪40年代生产的上海老土布,“老土布是上海的非物质文化遗产,我把两种非遗‘嫁接’在了一起。”这种“嫁接”一推出,“渝派”和“海派”的混搭风格,立刻就为綦涛拿到了来自上海的一单200件的订单。

由于特色分明、具有浓郁的文化底蕴,上海一家大商场专门拿出一个60平方米的店铺,免收租金、免收装修费,让壹秋堂在那里开了一家专卖店。北京也有人加盟壹秋堂,新店已在今年5月开业。

不久前,一家欧洲的公司与壹秋堂签下了合同。“今年是我们上台阶的一年,年收入预计将超过500万元。”綦涛对记者说。

(摘自《重庆日报》 兰世秋 / 文)

网店店主另类广告  
萌翻网友  
宾客盈门  
一天被挤爆

把塑料包装纸的泡泡捏碎,相信不少人有这样的小爱好。近日,微博上一位淘宝店主在卖完东西后,央求买家答应自己不要乱扔气泡塑料纸,而是替自己把气泡全部捏掉的一番“诚恳请求”萌翻了所有人,也被网友称之为最萌店主。网友一边说着“我答应你”,一边从天涯、人人网、微博、豆瓣等各地涌进小店,一天的时间,这个开业不到一个月的小店被挤爆,直接导致此店家“关门谢客”,网友们说,喜欢这样的另类广告,希望以后多多进行创造。

你们都要答应我:  
替我把气泡捏爆

“最后我希望所有买到这款鱼肝油的买家都答应我,你们都答应我,像rose答应jack那样答应我!收到鱼肝油后,那种包裹在外面的气泡塑料纸不要随手扔掉,在你无聊的时候,看片子的时候,看连续剧的时候,替我把这些气泡,一个个地捏爆好吗?答应我好吗,都是我花钱买回来的,79kr(挪威货币单位)一卷,邮局的更贵!我自己要做生意舍不得捏爆一个,你们替我捏好吗?扔之前先检查几遍,确定都没气了再扔!”

配合着这段话,衬之以jack和rose在水中深情对视的画面以及气泡塑料纸的照片,此段萌语在网上被披露出来后,迅速被围观转发。网友大呼这位店主萌劲十足。

## 店主竟然是个男生

在哈少侠挪威特卖小店铺拍卖巧克力的广告中,店主表示,都是巧克力惹的祸,让自己现在“屡遭调戏”,旺旺滴滴滴个不停,QQ咳咳咳个不停,微博@不停地不停,短短一天的时间,店里的东西被一抢而空,只能导致“闭门谢客”。店主郑重通知,小店已经崩溃,现在只能赶包裹,放弃客服,只想默默地开铺子。

那么,这个小店是怎么开起来的呢?记者顺着网友的指引,意外寻到了店主的微博,没想到,店主竟然是个男生!他的微博名为哈刚少侠,是上海人。他是从今年5月份开始构思开店的,经常在挪威当地各大超市拿鱼肝油等货品,以至于常被其他人误以为是开幼儿园的,自己经常背着一书包的鱼肝油走在茫茫人海中,显得格外另类!

采购之后,再进行包装,然后从挪威快递给上海家里。然而,鱼肝油有几次在运输途中破损,于是,哈刚少侠便忍痛买了气泡塑料膜包装,以防东西损坏。

对于网友非常喜欢的这种广告文案形式,哈刚少侠称,其实自己也不懂广告,也不了解营销,在开店之前从来没在淘宝上买过任何东西,不会美工设计,不懂ps,“小时候写作文也从没被老师在班里大声朗读过,现在突然万把个人在你30岁的时候夸你萌,深感胸前的红领巾仿佛又在飘扬。”

(摘自《扬子晚报》 李冲 / 文)

## 美女辞高薪开网店卖旗袍

## 年销售2000万元

马珺玉出身上海裁缝世家,是复旦大学金融系毕业的高材生,大学毕业进入一家跨国公司做高级白领……现在,她称自己是“旗袍首席设计师”。短短4年时间,这个上海女孩的淘宝网店“上海印象中国风”,已经成为淘宝网上知名的中式女装品牌。

然而在前20年中,她的人生轨迹并没有和旗袍有任何交集。2007年从复旦大学毕业后,她进入了IBM上海公司做白领,有幸成为世界500强企业的职员,又是热门的IT行业,她成为别人眼中羡慕的白领。

生活愈稳定,马珺玉的不安感也愈强烈。2008年6月,她决定在淘宝上开网店,卖自己亲手设计、裁制的旗袍。

## 靠奥运订单积累原始资金

刚开网店时,设计、制作、拍照、上架宝贝、客服全部由马珺玉一个人承担。由于旗袍具有中国古

典文化特色,再加上图片和网页效果突出,很快积累了人气,销量开始稳步增长。“印象最深的是开业两个月后,正值北京奥运会期间,礼仪旗袍的订单大增。”马珺玉说,那个时候,店铺刚开张却小有名气,奥运会礼仪团队还在她的店里定制了几百件礼仪旗袍。

奥运订单不仅让她积累了原始资金,更让她看到旗袍的市场前景。“这是对我家旗袍的一种肯定,我觉得特别自豪。之后的2010年上海世博会时,我们也收到过礼仪旗袍的订单。”

## 辞去工作全职开网店

随着网店名气和销量的提升,规模上去了,兼职开网店的马珺玉明显感到分身乏力。2010年,她辞去工作,全职开网店,并注册成立

(摘自《福州晚报》)

90后放弃大学教师职位当牛倌  
欲带领乡亲共同致富

大学期间的每年秋天,贺根还会做一笔“大生意”。他在阿里巴巴上注册了一个网店,专做罗田板栗批发,等吸引到外地客户后,贺根便事先与罗田当地的板栗经销商达成“默契”,他被“授权”直接向外地客户宣称那些摊点都是自己旗下的。就这样,每年罗田运出的上白吨板栗,都打上了贺根的名字。

## 【自嘲者】

高三的时候,贺根便跟父亲贺国刚提出,想在家里养土黄牛,觉得这可以赚钱,但他的话刚一出口,便让父亲暴跳如雷,回头便找起了棍子。让唯一的儿子读上大学,脱离农村,这是那一代农民共同的梦想。父子间一场尖锐的冲突,以贺根考上武汉软件工程职业学院暂时告一段落。

在大学,一切从零开始的贺根,急不可待地开始发力,做生意、考驾照、当班长、竞选上学生会副主席,拿下技能大赛亚军,直到被学校留校任教,贺根用短短两年的时间,便迅速完成了人生的蜕变。这时的贺根,已经自信满怀。

## 【寻根人】

然而,大学的最后一个学期,已经当了两个月大学老师的贺根,始终没法忘掉家乡那一片片绿油油的山坡,再次郑重通知父亲贺国刚:“我还是回家养黄牛。”尽管

## 【梦想家】

创业养牛后,贺根也发现,创业和做生意完全是两个概念。在从前的“商业生涯”中,贺根更像是个“倒爷”,利用自己的信息优势和较强的沟通能力,相对轻松地赚了一

些钱。可自打养牛后,贺根的“苦日子”才真正到了。

5月下旬,记者第一次见到贺根时,便被他手上的血泡和胳膊上的道道伤痕所震撼,都是割草割出来的。

苦头吃尽,贺根惦记的仍不仅仅是自己的创业,而是家乡的养牛事业。现在他带头成立的“罗田民生养牛专业合作社”初见规模;对即将承包的2000多亩山地,贺根也早画好了一张美好蓝图:“通过散养,可以提高大别山土黄牛的肉质;我们承包要付租金,可以为一些农民增加收入;规模扩大后,我们还要雇人,这样还可以为大家提供一些新的就业岗位。一举三得,何乐不为啊!”

(摘自《楚天都市报》 谭新杰 李光正 雷巍巍 曹大鹏 / 文)

刚刚才拿到大学毕业证的贺根,已经养了8个月的黄牛,现在也是村里的名人了。放下在武汉留校任教的美差不做,跑回老家的山里养黄牛,村民们先是莫名其妙,接着便是等着“看好戏”,谁知道这戏越演越精彩——全国道德模范吴天祥专程赶到贺根家里,为他加油鼓劲。

## 【生意经】

贺根1990年出生在一个普通的山区农民家庭,是一个标准的“90后”。上小学时,贺根便开始了自己的“商业生涯”。他先是切了几个西瓜,让同学们免费品尝。大快朵颐之后,为了还能吃到免费的西瓜,他们很快接受了贺根的提议,替他卖起了西瓜。

就这样,小贺根第一次尝到了赚钱带来的喜悦。随后,卖文具,卖生活用品,他一发不可收拾,这种经商的热情一直持续到大学。

大一的时候,他看到学校位于郊区,外地同学放假回家不方便,便与黄冈地区的一些车老板合作,将长途大巴开到了学校门口,既解决了不少黄冈地区学生乘车难的问题,也从中获利颇丰,直接解决了自己的大学学费和生活费。



(摘自《中国网》)